

75 ÉVE ÍRTA A „BALATONFÜRED” CÍMŰ ÚJSÁG

Huszonöt centiméteres jég borítja a Balatont. Az állandó erős fagyások következtében a Balaton jege 25 cm vastagságúra erősödött. Jégvágás, nádaratás és a különféle jégsporthoz teljes erővel megindultak.

1940. január 6.

A „Balaton vendéglő” bérletét a Szent Benedek Rend özvegy Győrffy Józsefnének adta. Az új bérlő működése elé nyugodtan, bizalommal nézhet mindenki: özvegy Győrffy Józsefné tóparti, híressé vált tejszarnokát, kávéházát úgyszólván a semmiből teremtette meg, s virágoztatta fel, mivel rátermettségét a vendéglátóipar területén nemcsak bebizonyította, hanem magát a balatoni vendéglátó-iparosok legelső vonalába küzdötte föl.

1940. január 20.

Füredről...

Mint már hírül adtuk, a fürdőigazgatóság mindkét vendéglője gazdát cserélt; a Balaton vendéglőt özvegy Győrffy Józsefné, a Grand Hotel vendéglőjét Sebestyén Károly [valójában Lajos – a szerk.] kapta. Az új bérlők üzemeiket, mint arra lehetőség nyílik, megnyitják; a Grand Hotel vendéglőjét kora tavasszal, a Balaton vendéglőt legkésőbb május 1-jén. A fürdőigazgatóság mindkét vendéglő helyiségét még a megnyitás előtt átalakítani, modernizálni akarja.

*

A tóparti (volt Győrffyné-féle) kiosk bérlője Haás Imre, az Esterházy vendéglő bérlője lesz.

*

A napokban múlt két éve, hogy a Balatoni Szövetség volt kiváló igazgatója, Cséplő Ernő meghalt. Hír szerint a Balatoni Szövetség a Balaton Üdülőház Szövetkezet kezdeményezésére – Cséplő Ernő sírját még ez évben emlékkövel jelölik meg.

1940. február 3.

Halálozás. Múlt számunkban lapzárta miatt csak röviden emlékezhettünk meg dr. Miklovitz Dezső szanatóriumi főorvos Budapesten bekövetkezett haláláról. Megdöbbenéssel és mélységes részvétellel vette mindenki a tragikus hírt. Bár tudtuk, hogy súlyos betegségben szenved dr. Miklovitz Dezső főorvos, de arra nem gondoltunk, hogy ilyen tragikus gyorsasággal következik be a szomorú vég élte delén, 52 éves korában. Ki ne gyászolta volna meg Benne, a hivatásáért rajongó, annak élő, lelkiismeretes, nagy tudású orvost. Aki kezelése alatt állott, nem felejtí el soha lekötelező egyéniségét, szeretetteljes odaadó eredményes munkásságát. Lelkiülete emellett a hazafiságtól izzott. Benne volt minden hazafias megmozdulásban.

Bajtárs volt a szó szoros értelemben: örök katona. Megszűnt egy nemes szívnek a dobogása, mely egy hosszabb életre volt hivatva munkásan dolgozni, alkotni, szeretni. Nemcsak mi fürediek gyászoljuk mélységes részvétellel, de országszerte, sőt külföldön is mindazok, kik szerencsések lehettek dr. Miklovitz Dezső főorvost ismerhetni. A betegek legfőbb orvosa adjon neki békességes nyugodalmat.

1940. március 9.

Az Eszterházy birtok tulajdonosa – mint már hírül adtuk – a birtok parti részén kioszkot épít. Újabb értesülés szerint a kioszk a volt Győrffyné-féle kioszk helyén épült s ez év június 15-én már meg is nyitják.

1940. március 23.

Kinevezték Tihany új apátját

Kelemen Krizosztom pannonhalmi szentbenedek-rendi főapát, tartományfőnök, rendtársainak véleményét kikérve Gidró Bonifác komáromi házfőnököt nevezte ki tihanyi apáttá.

Gidró Bonifác 1869-ben született a csíkmegyei Karcfalván, ősrégi székely családból. Középiskoláit a csíksomlyói gimnáziumban végezte, és érettségi vizsga után lépett be a Szent Benedekrendbe. Teológiai tanulmányait Pannonhalmán, egyetemi stúdiumait matematikából és fizikából a budapesti tudományegyetemen végezte. 1893-ban győri tanár lett, 1894-től 1900-ig pedig az esztergomi bencés gimnáziumban tanított. 1900-ban a rend főapátja a komáromi bencés gimnáziumba helyezte át, ahol 1921-ig tanárkodott, majd 1921 februárjától kezdve a komáromi bencés gimnázium igazgatója és a rendház főnöke lett. A cseh uralom alatt a legnehezebb körülmények között volt a gimnázium és a rendház vezetője. Rendíthetetlen magyar öntudattal és igazi székely bölcsességgel vezette e nehéz időkben az intézetet. Kiváló tanár volt, nagyszerű tankönyvíró és atyai bölcs vezető. A megszállás alatt vezető szerepet vitt Komárom kulturális életében; a városi magyar könyvtár elnöke, a Jókai-egyesület alelnöke és minden magyar ügy lelkes istápolója volt. Érdemeit a felszabadulás után a kormány is elismerte, amikor tanügyi főtanácsossá nevezte ki. Komárom városa pedig hálája jeléül egyhangúlag díszpolgárrá választotta.

A Balaton nagy értéket nyert Gidró Bonifác kinevezésével.

1940. március 30.

Válogatta: Elek Miklós

Szerkesztői megjegyzés: A szöveg szó szerint meg egyezik az eredetivel, de a mai helyesírási szabályoknak megfelelően átírtuk.